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PoSéD trő$ ell^otállást Szervez a 
Pilsüdski Grálon? ellto-

Hót posenl ezred vonul Varsó felé.
Varsói táviratok szerint a lengyel- 

országi helyzet még nem tisztázódott 
véglegesen. Egyes lengyel vidékeken 
nem nyugodtak bele a rendszervál­
tozásba és különösen Póser.ben erős 
cllentállés készül a P.isudski vezetése 
alatt álló uralom ellen.

Egy berlini távirat szerint Halk r 
József tábornok állítólag hét ezreddel 
Pósenból Varsó feié menetel, hogy 
felvegye a ktildéimét Pilsüdski ellen.

ként sok jobboldali politikus, köztük 
Oiievski, a Vitos kormány kereske­
delemügyi minisztere, aki a P.isudski 
elleni politikai akciót szervezi.

Trompcziosky szenátusi elnök 
Varsóból elutazott Posenbe, hogy 
Osievskit rábírja az újabb polgárhá­
borúra vezető szervezkedés abba­
hagyására.

Diktatúra nélkül aligha oldható 
meg a lengyel politikai válság.

Halter tábornokhoz menekült egyéb

Véres volt a katymári búcsú.
Tizenhét szúrással hoztak be egy katymári legényt

a bajai kórházba.
A régebbi időben nem mu'oít 

el egyetlen búcsú i ftp sem Bács- 
Bodroj vármegyében, hogy a 
oürü xérü bicskái legények 
össze ne verekedtek volna köz­
ségeik ünnepi hangu'aiámk 
megzavarására és a lakosság 
nem kis riadalmán». A verekedő- 
kedv a világháború és az azt 
követő idők hatásaképen mintha 
alább hagyott volna, az elmúlt 
években márvo't.k bucsunapok 
minden verekedés nélkül. A 
legények, mintha vérük vesztett 
volna sűrűségéből szintén ür> 
nepeltek a bucsunapokon még 
a leghirhedtebb községekben is. 

űrre cáfolt rá K-itymár köz­

ség fiatalsága a vasárnapi katy­
mári búcsún. Síjnos nem bír­
ták ki m r verekedés néküi és 
a község rendészetének minden 
óvintézkedése ellenére súlyosan 
sértették meg a búcsú isp ün­
nepi hangulatát.

Katymóron vasárnap éjjel 
duhaj legények összeszurkáltak 
IstV/A.iOvics József 23 éves nap­
számos legényt, 16—17 sfurást 
ejtettek rajta. Kapott szúrást a 
fejébe, hátába, mellébe, hasba, 
lapockájába stb. A súlyosan sé­
rült legényt hétfőn reggel szál­
lították be a bajai közkórházira. 
Szúrásai közül, amint értesü­
lünk egy sem életveszélyes.

A sztrájkoló angol bányászok elfogadták a 
külföldi támogatást.

Londonból táviralozzák, hogy 
a bányászok kivételével vala­
mennyi sztrájkoló szakszervezet 
tagjai ismét munkába állották, 
aiert sikerült a munkaadókkal 
megfelelő megállapodásokra jut­
ói- Minthogy a bányamunkások 
kizárása még tart, az angol bá­
nyászok szakszervezete elhatá-
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rozta, hogy elfogadja a ku föld­
ről felajánlott anyagi támoga­
tást, elsősorban az orosz szak- 
szervezetek 2 6 millió rubeles 
segítségét.

A kisantí nt weldesi konferenciá­
jának terminusát junius 17—19-re 
tűzték ki.

Bajának kertvárossá kall 
lennie, hogy fürdővárossá 

fejlődhessen.
Baja város a mostani előtörésében, 

amidén csopka Bács-Bodrog vár­
megye ku u-ális közgazdasági, köz­
igazgatási, törvénykezési gócpontjává 
válván, annak egész közéletét irá­
nyija, szeret’ néha azt álmodni ma 
gáról, hogy természetadta csodás 
dunai fekvésénél fogva pár esztendő 
alatt a legkedvesebb fürdővárossá 
csinosu’, amelynek nyáron át évről- 
évre sí aporcdia az idegenforgalma a 
nyári fürdővendége nk idejövetele 
révén.

Kedves szép álma, ábrándja ez 
Bajának, de egynémely komolyabb 
eziránj u akarását leszámítva, ön­
ámító hiú ábránd.

Fürdőváros, kertváros leszünk! 
hisz azzá vállik minden dunamenti 
valamire való hely 1 . . . mondogat­
juk mi bajaink, újdonsült fürdővá­
ros, meg kertváros f&nati. usok.

Dt nézzünk csak szét. homokos, 
poros portánkon van e a fürdő — és 
kertváros— Baja irányéban megmoz­
dulásunk.

A nyaranta rálunk üdülő és für- 
dőző idegenek állapítják meg, hogy 
nincsen párja a bajai Dunának. Ve­
lük együtt örvendezünk a szeszélyes 
Duna által elíbünk terített hatalmas 
zátonyoknak, a dunapartok virágos 
rétjeinek, nefelejtses füzeseinek. És 
ugyancsak nyaranta megállapítjuk a 
több száz vidék: fürdőző vendéggel, 
hogy Kamarásdunánk partjainak, a 
Pandurszigetnek fürdőjelíegüvé kel­
lene kiépülniők Akamarásdunai fürdő­
élet, különösen az idei szezon meg­
nyílásával mutat valami fejlődni aka­
rást. Évek hosszú sora kell még 
azonban, amint látszik ahhoz, hogy 
Baja fürdővárossá válhasson. Hatal­
mas olyan iramú fejlődésnek kell 
jönni, mint amvyen iramban neki­
indult több Duna és tiszaparti vá­
ros, akkor talán beszélhetünk arról, 
hogy fürdőváros vagyunk. Hogy 
Baja fürdővárossá válhasson, egy­
idejűleg kertvárossá is kell válnia. 
Mert ha a város nem gondoskodik 
arról, hogy úgy saját közönségének,

mint az iti üdülő és fürdőző idege­
neknek közegészségügyi szempont­
tól is tiszta ózondus levegőjű, pihe­
nést és nyugalmat biztositó séta he­
lyeket adjon, akkor szó sem lehet 
arról, hogy fürdővárossá fejlőd­
hessen.

Pedig Bajának ez idegen forgalom 
biztosítása úgyszólván lé;kérdés. Ha 
megépül a kereskedelmi téli fcfeö'iő, 
számíthatunk valamelyes téli idegei» 
forg lomra. De ha nyáron nem pezs* 
dűl itt élőbbé az idegen forgalom 
révén az élet, akkor csak ábránd 
marad a fürdő és kert városról való 
ábrándozásunk.

Kertvárossá kell lennünk a leg­
gyorsabban, ha idegeneket akarunk 
Bajára csál itani. A város vezetősé­
gének a fásítás, parkozásnak való­
sággal fanatikusává kell válni, külö­
nösen akkor amidőn a természet 
adta lehetőségek annyira a kezére 
játszanak.

Van most egyetlen kertünk, ba­
busgatott kincse városunknak: k 
Déry kert. Ezt a pompába bomló kertet 
mé tán szerethetjük, mert belőle hí­
res szép park lesz ha a felszerelése 
tökéletesedik és ha a közönség meg­
becsülve féltve szereti.

De nekünk, a közeljövő leendő 
fürdő városának van e még egy 
nyilvános rendben tartott kertünk? 
— Nincs.

Nézzünk csak sorra egy pár park­
nak nevezett pagonyt. — A vasúti 
park. Száz és száz ember menekül 
hatalmas fái alá csendes nyugalom­
ért, pormentes levegőért. Valamikor 
a békeévek mélyén 6 volt a favorit. 
Törődtek vele. Drótkerítés övezte és 
orgonabokrok hatalmas szegélye. 
Gyönyörű utjai pompás pázsitot 
osztottak apróbb virulásokra. Büszke 
volt rá minden bajai. Ma ezt a ker­
tet csalán veri fel és ember magas- 
ságnyi gaz. Nemes pázsitját kitipor- 
lák a megszálló csapatok tüzérségei, 
melyek ágyú parkká használtak fel. 
És most igy a rajta át-át vonuló 
sertés, tehén és juhcsapatok orcá­
jaként valami olyasfélét kiá’t az ér­
kező idegenek arcíba : Nézd ! t. • /- 
nyíre nem törődnek velem, vagy — 
bizony halálra »agyők ítélve. —
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Napernyők I üaiapok!
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Nincs az a Rajára téved' idegen, 
aki meg nem siratná helyettünk is
ezt parkot.

Amint fennebb megjegyeztük, néha 
százával keresik fel ezt a „pagonyt“ 
a környékbeli lakosság, d; sajnos a 
nyugalmat nem mindig leli meg nagy 
fái alatt a látogató és gyepes részein 
az éltető napsugart & gyermeksereg, 
mert néha életv.eszélyes az itt való 
.tartózkodás. Ugyanis itt rendezi, meg 
a város minden egyes felelős vagy 

.felelőtlen, „beszervezett“ vagy be 

.nem szervezett biciklistája napi tré 
ningjét; és van itt összeütközés, van 
„karambol“ és ezek a kerékpárok 
nem kímélik a játszadozó gyermek- 
sereget sem. Számtalan könnyebb 
természetű elgázolás történt már. A 
vasúti park kerékpárosai gépeiken 
üldözik a kertben szerte kapargáló 
baromfit. Szóval teljes az elh-.nya 
goitsága érnék a kertnek.

Úgy hallottuk, hogy a város kija­
víttatja az útjait, felszórja azokat 
murvával. De úgy tudjuk, hogy az 
erre célra előirányzott összegen be­
szerezhet) murva anyag nem lesz 
még arra sem elég, hogy vele csal: 

..feikenjék a vasúti park útjait,
Ajánlatos lenne ha a város a leg­

sürgősebben bekerítené ezt a kertet, 
megóvná az állatok átvonulásaitól, 
kitiltaná belőle a kerékpározókat és 
őröket állítana a nemesebb vegeié-

I ció megőrzésére. Ha sürgősen nem 
intézkedik a várna « rendbei ozására, 
akkor menthetetlen ez a regi sz'p 

i p-erk. Egy förtelmes bozóttá’ véihr, 
1 nem kis szégyenére a városnak.

A Mátyás király térnek felemás 
I jellege ven. Szeretjük róla tudni, 

hogy “p:rk“. De a ázép pázsitján 
j átsző gyermek sereg kiáltozása, n 
járókelők föwgeit, gyomrát vészé 
lyezlető, süvítő labdáik erősen iga 
zoiják, hogy gyermek játszótér. Sze­
remé közönségünk tudni már, hogy 
minek gyönyörködhessen benne. H.t 
parkozni akarják, úgy feltétlenül 
szükséges a pázsitos részek elkerí­
tése, őrzéséi ől természetesen gondos­
kodni keil szin'An.

A Közpon i szállód t színháza a 
közel jövőben nyitja meg kapuit a 
kultúra szolgálatára. Elmaradhatatla- 
nul szükségesnek tartjuk hogy a 
megnyíló színház bejárata előtt levő 
szögelvti parkocskát rendeztessé 
s azt tisztess "ges kirlttssel ellátássá 
a város.

Egyenlőre ezeknek a már mag­
ié,vő kerteknek a rendbe hozatalát 

, és kiépítését várja el a közönség a 
város vezetőségétől, akinek város 

! fejlesztés és egy megfelelő idegen 
; forgalom biztosítása szempontjából 
I feltétlenül gondoskodnia kell hala- 
I déktalanu! ezeknek s> kerteknek 
j rendbehozásáről.

ilBE-K
— őz ifjúsági nap délutánja A 

ci-orkfü.zavatási ünnepség -befejezté­
vel vasárnap fél 12 órakor ünnepi 
sr-vntrrii éré vonu’t a fc avatott IV. 
K i rol y cserkész csapat. Az Ünnepi 
mi.-.ét dr. Gorcz.-ik Ke" ;án mondotta. 
A r i - D a Legény egyleti dalárda 
énekeit szép.’n, jó betanulássá!. Fel­
en.e 6 dolog volt az, amidőn a fel­
avató t crerkészek valamennyije meg- 
é'doro-tt. Dílután 5 órakor az apát­
it n zzékelysk c színmüvet műit-a 
be az ifjú műkedvelő gárda. A szép 
sikerű előadást szép számú közön 
ség nézte vég'g, amelynek a sorai­
ban láttunk könnyező embereket te. 
A darab szereplői közül kiemelendők 
Reich Giziké, Váredi Lajos, Király 
István, Gábor bácsi szerepében Har- 
manec?. Mátyás alakítóit ügyesen. Jó 
veit Kárpáti Lajos földbirtokosa, 
Nt-zvícskó Antal szolgája. He eh ti 
Lijoy R.ckert Irtván, Pap József a 
diákok s repében, Mayer Antal és 
Schupp: r Mihály pedig az o'áh diá 
kok ss.»regében nyújtottak elisme 
résre m-ító alakifáit Gubsnyé-k Ji 
nos, M jor József, Kovács László 
Major István, Dickmann Ernő 
Reich 0 tv, Horváth Zoltán, Bánis 
Imre, Go re: ich Antal, Har Tamás 
R-znic- • Lajos, Halenscher Antal

Diesztl Béla, Csarudzsics La Ms 
Szűcs György, Kmetovics János, 
Benkövics János, Kreisz István, 
Stark Béla, Mayer József, Ríc; Ká- 
ro'y járultak hozzá a darab sikeré­
nek emeléséhez. A felvonások között 
a Legényegylet: zenekar játszott da­
rabokat. Este a IV. Károly cserkész- 
csapit szerenádot vitt VJ íz Béla or­
szágos elnöknek. A tábortűz a szeles 
időre való tekintettel, nem lett meg­
tartva Pü .kösd hétfő,éré halasztó­
dott ez a rendkívülinek Ígérkező ün­
nepség teljes eredeti műsorával.

— A MANSz nagyszabású népün­
nepélyre készül. A kulturbizottság 
szorgalmasan dolgozik a nap sikere 
érdekében.

— Szent István napján ötvenezer 
koronáért lehet megfő? dúlni Buda­
pestről. R pka Ferenc budapesti fő­
polgármesternél értekezlet volt ame­
lyen e határozták, hegy Szent István 
napjával kapcsolatban a fővárosban 
egy hétig tartó ünnepségsorozatot 
rendeznek. Ennek az értekezletnek 
folytatásaként a kereskedelemügyi 
minisztériumban ankétot tartottak, 
melynek eredményeképpen’ a keres­
kedelmi miniszter intézkedni fog, 
hogy az ünnepség tartama alatt 
Csonka Magyarország bármely ré­
széből 50 ezer koronáért utazhassák 
bárki Budapestre és vissza lakóhe­
lyére.

P. E. N. Club“ 
kongresszusa Beadnám

Mészáros 0 Gellert.

Tehát ezt Is n rgértük ! A világ­
háború befejezése óta N metország- 
ban most ülnek össze először nem 
zetközi kor.-; szusra ; igaz, nem 
politikusok, hanem a toli emberei, 
de talán r cm is rossz gondolat, 
hegy épen v elsők I Nemzeti 
irodalmunk legszebben mutatja, hogy 
az Írók felbecsülhetetlen pionirmun- 
kát tudnak végezni. El lehet e ezt 
majd egyszer a „PEN Qub‘-ról is 
mondani ? Nem tudom. A vén Európa 
nagyon beteg ; a segíteni akaró or­
vosok közt mindenesetre a „PEN 
Ctub* a legszerényebb.

Mi is ez a „P. E. N, Club“ ? A 
„klub" szó magában is mutatja, 
hogy nem hivatalos testületid van 
dolgunk; a „P. E. N.“ rövidítés és 
azt jelenti, kik e kiub tagjai; P: 
poéták, E: essay-, tehát tanulmány- 
irók, publicisták, N: novella-, áltálé 
ban szépprózairók. Egy angol Író­
nőnek, Mrs, Daw.on Scott nak tá­
madt 1921-ben az a gondolata, hogy

! a n-peknek egyrráshez való köze 
I lebb hozását az hókon kellene kez- 
! deci; politikai cél egyé!'.:ián nem 
! lebegett szeme előtt, koaiább rgx e •- 
! lőre nem ; rzí akar-a, hogy a népek 
; ismerjék meg egymásnak icgj-Cetu- 
! z5bb íróit, s ha így rncgisrnrrD cg\ - 
! mást, majd néhány osabna’-t é.< igaz 

sigosa’bak is lesznek egymás":ónt; 
a „VEN Cub” tehát nemzetközi 
ugyan, de nem all ellentétben a 
nemzeti eszmével. Arrgvlv-ts rg 
ban ez eszme gyorsan h" diío’t tért; 
Galsworthy (annyira t-pinus i-rp.oi 
iró, hogy mi alig ismerjük) Cl; a 
mozgalom élére. — N: hány hónap 
mu.va, 1922 febr.-ban megalakult a 
francia „PEN Cub“ is, melynek el­
nöke a nemrégiben akadémikussá 
lett költő Paul Valóry, kitek a ma- 
thsmatikáu kiművelt fényes elméje a 
relativ igazságokon át eljutott az 
örök igazságokhoz. Épen a párisi 
c'ubnak érdeme, hogy — az ango­
lokat is megelőzve — a német Írók­
kal újra megkezdte a barátságos 
érintkezést; az izig-vérig német 
Thomas Mann t, Fritz von Unruh t 
baráti lelkesedéssel fogadták. —- A 
németek mégis aránylag lassan, csak

1924. x égén alakították meg a ma­
guk PEN klubját, melynek elnöke a 
drámaíró Ludwig Eu dr, akit defai 
Lotus',a! megvádolni sohasem leho 
ich, Az fcst.rue egyre terjed!; Lon­
donban, N. wyorkban, tavaly Purls- 
b--r. tartottuk világkongresszust; ez 
utóbbin a németek iránt akkora elő 
zekecy ..éget tanúsítottak, hogy a né 
ni etek kívánságáról értesülvén, letet 
tok B -.Stílről ís Brüsszelről és Bor 
in j u'-iték ki az idd kongresszus 
(nfij. 19 ) Tzinhelyétll.

Hogyan működik a „PEN klub?“ 
An ak, aki frarcia vsgy angol iro 
du Imi i-.'poket olvas, fel kellett tűnni, 
hogy szinte lázasan incut meg a 
német müvek fordítása ; a különböző 
PEN k ubok t. i. összeköttetésben 
vannak egymással; hivatalos lapju-t 
negyed Jvenki it jelenik meg Parisban 
(„Bulletin de la Fédération des Pen- 
Clubs“) és ebben az egyes klubok 
megjelölik a fordításra érdemes mü­
veket ; a kölcsönös megértést eiőse- 
gi.ő fordítások megjelentetése a klub 
gondja; kis nemzetekre nézve a 
PEN klub tehát a világirodalom ka­
puját jelenti. Foglalkozik a klub a 
szerzői jog nemzetközi rendezésével;

eddig p!. a német, knek a fordítás 
jogáért kis összegeket fizettek, tőlük 
pedig egy egy francia vagy angol 
rnü átültetéséért sokat követeltek 
Szervezni akarják az egymásnál tar­
tandó előadásokat, felolvasásokat; a 
tehetséges fiatal íróknak külföldi ta­
nú mamutjait slb. Az újságok majd 
értesíteni fognak bennünket, hogy 
mit végeztek a berlini kongresszu­
son. Tegyük fel a legrosszabbat: az 
egésznek semmi kézzel fogható ered­
ménye sem lesz. Még ez sem o.t a 
lekicsinylésre I Itt az együttműködés 
ténye fontos. Idővel a naspolya is 
megérik ! Nálunk a jobbágyság tény­
leges felszabadításának egyik leg­
fontosabb eszköze az volt, hogy 
Íróink müveik révén felhívták a 
figyelmet a népnek becsületes, értel­
mes, nemzetet alátámasztó leikére. 
Sikerülend e a PEN kluboknak Eu­
rópa, nevezetesen szegény orszá­
gunk gyógyulása érdekében valamit 
tenni, — a jövő titka. Mindenesetre, 
„békesség a földön a jóakaratureál­
béreknek.“
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A kalocsai érseket követi Ka­
mara a pécsi püspöki helynek.

,;n> értesülünk befejezett tónyn -k
;eíiothe:ő, hogy Zichy. Gyula gróf 
, érsek azon óhaja, hogy
Kövesse Ói régi bizalmasa es vpií 
heívnöke, Mosonyi Dénes dr. praelá- 

‘ tononok, minden jel szerint tel- 
Sok nehézsége van an- 

Jn7k hogy egyes egyházmegyék ka- 
nanokjai más egyházmegyékbe he- 
iveztessenek ót, különösen, ha olyan 
J.jiteiß pozícióról van szó, mint a 
;;..snt Zchy G.u'a gróf Mosonyi 
lr.es dr-nak szánt, aki érseki hely- 
::ki minőségben kerülne Kalocsára, 
Jehát a káptalannál elfoglalt tisztség- 
b?r. megelőzné az ottani felszentelt 
.püspököt és Vass. József dr. nápjő- 
séti miniszter, kalocsai nagyprépostot 
is.

— Levenieve seny és háziipar 
ItiálliUs Siíkösdón. Junius 13-ár. hat 
kézség leventéi gyűlnek össze Sükosd 
meze j én * hogy megszerezzék a fehér- 
selvem győzelmi. leventezászlót. 
L'^vanazriap kiállítás is lesz a sü 
kosoi lakosság műalkotásaiból, díszes 
szövött, munkákból, hímzésekből 
stb. amelyre már . most felhívjuk 
mindenkinek a figyelmét.

— Az otvasek akciója Bicsérdy 
ellen. Budapestről jelentik Bicsérdy 
Béla a növénye vés és koplalás egyre 
terjedő tanénak mestere Budapestre 
érkezett, hogy propaganda előadáso­
kat'tartson súlyosan megtámadott 
tanának igazságai mellett. A nagy 
hűhóval, mozigéppel ér' ceremóniá­
vá. fogadott koplaló apostol rákos- 
•szer.tmih'lyi vi.Iájában fogja lefoly­
tatni e’őadásait. A budapesti orvos- 
szövetség azonban Bicsérdy Béla 
e'ler. e-élyes föllépésre készül. Nem 
akarják tűrni, hogy . a del j késsel és i 
kuru rslásokkal amúgy is eiholor.di- 
to'.t k zönséget most a bicsérdizmus 
lázára kergessék erőszakos eszkö­
zökkel.

x Tücőbetcgukru k, s-:M, gyomor, 
vasebajhan szenvedőhír’- megküldi 
!V sikeres eljárását, gyógyszerét Dr. 
Balogh v. kórházi -főorvos gyógyinté- 
zet: Budapest, Gróf Zichy Jenő u. 
'•ó.‘ sz. (Levélre válaszolj

SZERKESZTŐ« ÜZENET.

Takarók, Lnoshalma. A pénzintf- 
Ze‘5k juta.omdijait is szeretettel veszi 
a rendező 
bátran.

^ 1 Áll a fogadás.
Á-g a tyúkszemem is

— Természetes szénsavas — ké­
nes — ásványvizfürdő, Rádium tar­
talmú. Előkelő orvostanárok ajánlják. 
Pensió 85.000 K. Kérjen prospektust. 
Árpádíü.dő, Székesfehérvár.

Abbáziái levél.
— A Bajai Újság tudósitójától. —

Abbázia, május közepén.
Igen. fi it megígértem Szerkesztő 

Ur, hogy el fogom követni lapjának 
ezt az icvckt — tessék.

Ugyan hangulatos és színes tudó 
•sitást kért éj ha ezek a kellékek 
hiányozni fognak tudja be annak, 
hogy az itteni előszezoni internacio- 
Itália hangulattól kissé kgbu'.t va 
gyök a négy bajai csend u'án s 
most „agy perccel alkonyat előtt“ 
profánizmus lei ne megkísérelni szi 
nesen ir ni, mik er a Monte Magiore 
sötét árnyékát: 1 a Canal Maitempón 
hagyja a magát holnapra e'.tevő nap 
ezerszinü t úja mámorát.

Még javában sikoltozza tébolyos 
orgiáját lenn a jazz-bánd: merész 
estélyi ruhák, eszményi frakkok — 
charlestoii-viius — és én mosd Írok 
a Bajai Újságnak.

Talán először a nőkről.
Smoking — ahogy kép: eleiből 

ismerjük, az angol-szász mWck és 
jatiyk — a tavalyhoz viszonyítva 
idén felette sok az rmgol és amerikai 
amazon -— hivat-flos estélyi , de fő 
leg tánc;; bája: érdekesség, mellett 
szép és tetszetős, monoklihoz, stb., 
cigaretthez különösen igen stí­
lusos, amit az esti korsón is nem 
ritkán látni iapossarku cipőkkel és 
félelmetes neufou'andi ebekkel kap­
csolatban. Felette aj inihatni tudom 
-néhány bajai királynői palotahülgy- 
nek ; a remegve kívánt feltűnést ott 
kitünően cl fogják ezekkel érni. De 
ne felejtsék el az előnyösen látható 
és bájazzókkaí és alrzuvekkal diszi

hatás

bizottság. Küldje csak

J ó idő lesz. 
ezt mondja.

tett hariznyakötökst, hogy 
te'jes legyen ! . . .

Dj emellett a középzurópai höl­
gyek pazar és legtöbbször ízléstelen 
crsn.ie tuiiiette-jei is sikeresen hódi-
tan germánok a2

kölcstl, a magyarok (természetesen 
esik a nyelv teszi legnagyobb há­
nyadát azzá) — szokatlanul nagy 
bennünk a forgalom — rz 6 nnj 
mokodó erölködisü, a wieniek az ő 
hasonlíthatatlanul bájos, a jugcszlá- 
vok az ő itt is léptetőn vömön meg­
nyilvánuló Ízléstelen sovénségü ru­
háikkal.

0 áhia a pavnüivel, Oroszország 
pár romanow-korbeli, még mindig 
imponáló arisztokratával és nehány 
szovjet kokottal és a kétségtelenül 
egyetemes ellenszenvvel találkozó, 
veszettül pénzszivó „proletár alak“ 
kr-1 van képviselve.

Szlovákia a tavalyelőtti ínváiió 
.jukkái szemben — idén érthetetle­
nül kevés és jórészt komoly, pihenő 
böraf.nerében van je en.

De mindezeken túl tesz az érdek­
lődésben és feltünéskeltésben két k:s 
nipponi tudóske, dr. Fu-eri-tó és dr. 
L’.i-su, akik a kontinens! srimpát á- 
nak kelet iránt minden keservessé­
gét látható egykedvűséggel szenvedik.

A férfiak ?
Az angol dandyk az oxfordi bős 

nyák utánzatukkal vezetnek, de — 
és,.ezt bizonyos fokú elégtétellel re 
gisztra'om nőinkkel szemben — a 
magyar fé fiák jól hatnak, kiket va- 
le.rni ex ttikus jelleg övez a közel­
ség dacára is.

Egy isméit pesti író például ez 
össznőle champion bálványa, aki — 
luy látszik — külpoHtikusa nk sike­
res munkáját emelendő — a 
nagyententa felé orientálódó politi­
kát követ,

F.u nérci, a valamikor kény ezt e 
tett primadonnának önszántu tragé­
diájáról is valami:

Ma nyolcadrangu kórista az olasz 
város-sztárok között. De jól látoga­
tott az idegenektől, amiben a tradíciók­
nak nem kis része van és ami pen- 
zicinak az itteniek mellett való nagy 
olcsóságával indokolható.

Az olasz után —- a hnrvá'ot is 
megelőzve a magyar nyelv a leghan­
gosabb, és ezt lipótvárosi okán fe­
lül, a bennlakók tüntető ungarofil 
érzelme is tesz érthetővé.ő jó er
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Galamb az ölyvek közöl'fí- Gyönyörű társadalmi színmű 8 
Kivonásban. — Főszerepben:

SWEET és CONRAD NAGEL.
SViOBEFUS LEÁNYOK. Társadalmi vígjáték 7 felvonásban. —- Főszerepben: 

Ethel Clayton és Magde B illamy.

B

Ezen e'öbdást a cenzúra hivatal csak 16 éven felülieknek engedélyezte. 
mémü

Még a magyar relációban is ago­
nizáló élénkségüvé devalválódott a 
valamikori „gyöngye a Szent István 
koronájának.“ A kereskedelmi for­
galma és jelentősége a legminimáli­
sabb — a kitűnő hinterlandjn dacára 
i=, a jobban becézett Trieste rival!- 
tását nem bírja: öngyi kosság felé 
tendál D’Annunzió „Reggonza del 
Car arojánik“ fővárosa: önd- portálta 
magát.

Nagyon hiányos lenne beszámő- 
lom, ha a „Camich neraról“, a fás- 
clő rnentsról nem tennék rövid etn- 
fitést.

0«. év u'án csökkenttelin impozáns 
fegyelmezettség :k, de mégis a fekete 
ing, a „bavettu d’diditó1, a „Giovi- 
nezza“ himnuszuk, rettegetett hírük 
és főleg fekete szukáink teszi őket 
azzá, amik : félelmetes, lehetetlensé­
ge'. nem ismerő, célúk elérésében 
érzék — kérlelhetetlen fücístákk -, 
akik félhas málnák minden körű i ­
méi megcsíphető alkalmat, hogy d 
mor.strálhassanak ha kell nevüket 
megszégyenítő parádéjaikon a Dues 
mellett ts „Eja-eja-alalá !“-juk a meg 
emigrált ellenfeleik fülébe jelenti a 
nem legtzimpatikutabb halált...

De ez politika, igy unalmas.
Más . . .
Egy nem is o'yan régin Baján is 

járt művésznőnknek váratlan eskü­
vője Romeo co ite di Cespuglinivo. a 
jói ismert vicenzai ná»hobbal és iv.-c 
c-mással tartotta a legyőzhetetie-n 
izgalomba jó'd .ig a fürdŐ2öket, ak ii­
nek j.-ivith ttatlan piety kaéhességét 
erősen próbára tette a másfél hóna­
pos „boldog együtttétet“ követő még 
hirieienebb válás . . . régi szerelem, 
festő, csinos, fiatal és magyar ...

Néhány Baján látott arc is meg- 
meg fordul irnitt-amott, a mondaine- 
viefcen kirívóan félszel tulajdoná- 
sával.

Adandó alkalommal Lametrö!, 
Monte Carlo e gyenge, minden rek­
lám eiienére is sikertelen reproduk­
ciójáról fogok jelenteni, addig azon­
ban bocsássa meg kedves Szerkesztő, 
hogy ígéretemnek e soraimmal eleget 
tettem.

Dr. F, K. í.-né.

Kiadótulajdonoa : Uj Élet nyomda r. t.
Kiadóhivatal vezetSje: Goldberger Jenő. 

!<'olelóa kiadó: Moravosik Győzd.

Hajózási tisztviselő jól butororo-t 
külön bejáratú

szobát keres
— Cim a kiadóban. —

Május 15-éift életbelépett uj nyári menetrend.

Bajáról indul
*

4'28
JtX

5 50
*

6 12
**

13 10
4*

13 15 17 40
**

dl ' 1 5
***

22 27 8 07 Budapestről indul
*

7 10 1015
*

14 15
**

14-30
X

16 50
X*

23 00
XXX

23 30 1415

Budapestre érkezik 9-15 ; 2 55 13 35
18 50
20 50

06
21-40 6 00

3-19
8-30 _ Szegedről — — 8-15 —

14 16
15 34 — — — —

^óegédre 17 35 21'20 739 Pécsről 8 00 — ■— — —
T"

19 25 — 23-40
4-

16'30

dicsre
***

1920
+

2155
***

4 15
+

11 53 Bajára érkezik 12-30 14 45 16-26 18 55 2219 2344 7 42 7 35 20-40

Sz-kszárd Sárbogárdon át. ^ Bácsalmás Halason át. Ujdomfcóváron át. Vaslagsbb idő adatok gyors vonatra vonatkoznak. + Bátaszóken át.
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Menjen bárhová 
B ácsmegyében,

mindenütt megtalálja 
a Baján megjele 6 
politikai napilapot,

a Bajai Újságot.
Nagy elterjedtségével 
hirdetési rovata — 
ere dményt illetőleg —

utolérhetetlen.
Egy patak malom

360 d-öl földdel együtt eladó. Ér­
deklődni lehet Dittrich János Csele- 
doboka (Baranya m.) up. Somberek.

Miseáros Lázár-ucca 10. sz. ház

szabad kézből eladó.
Bővebbet felvilágosítás Szent Antal-u. 
54. sz. alatt (húscsarnok) szerezhető.

Épület és mindennemű
ASZTALOS
Bir kákat a legolcsóbban és leg­

gyorsabban készít

KOZMA FERENC
gépüzemre berendezett asztalos 
ára üzeme, ugyanott mindennemű 
készbutorok állandóan nagy válasz­
tékban esetileg kedvező fizetések 

mellett is kaphatók.

Baja, Mátyás király-tér 6.

Értesítés.
Tisztelettel értesítjük a nagyra- 

tecsült utazó közönséget, hogy autó­
busz menetrendet megváltoztattuk 

folyó hó 15-tól

Autóbusz indulás
Bajiról Kalocsára reggel 6 ó. indul, 
érki zik 8'05, délután 3 ó. indul, 

érkezik 5 0b órakor. 
Kalocsáról Bajára reggel 6 ó. indul, 
érkezik 8 05, délután 2'30 perckor 

indul, érkezik 4'45 perckor.
A délelőtti autóbuszok csatlakoz­

nak az induló vonatokhoz, Kalocsán 
és Bf ján a délutáni autóbuszok be­
várj! k a vonatok érkezését és tovább 
viszi az utasokat.

Tisztelettel
Mészáros és Nofíczer

autóbusz vállalat Baja.

Éjjeli szolgálatot tart
máj. 17-fói máj. 23 ig. 

reggel fél 8 óráig és vasárnap 
délután nyitva

Dr. GEIRINGER JÁNOS 
és LOVASSY ÖDÖN. 

gyógyszertára.

Állandó nagy választék a legjobbaknak elismert

PUCH kerékpárok és motorkerékpárokban,
melyek Jutányos áron és 
kedvező fizetési feltéte­
lek mellett kaphatók. — 
Varrógép éa kerékpárok

olcsón vállaljuk.

Fischer Simon és Tsa
mechanikai üzletében, Erzsébet királyné-utca 6. sz.

VILLAMOS BERENPEZESEKET,

(0

erő átviteli gépeket, telepeket, 
csengő, szám és vész jelző, villám­
hárító, házi telefon berendezéseket 
— — tervez és épit — —

<$>

fér
EVETOVITS REZSŐ műszaki vállalkozó

BAJA, FLÓRIÁN UCCA 49. SZÁM.

Cséplőgépek és motorok javitása, magánjáró átalakítások, 
henger fúrások, tengelyek készítése, ma’omhengerek rovát- 
kolása, autogén hegesztést és mindenféle gépjavítást leg­

jobban, jótállás mellett
SALAMON SÁNDOR gépgyárában BAJA. Telefon 157.

Legkedvezőbb 
részlet fizetés 

mellett
a világhírű D. K. W. motorkerékpárok, segédmotorok, női és 
férfi kerékpárok, D K. W. csónakmotorok Elkamó házi- 
villanytelepek, varrógépek, kerékpárok, kötőgépek, írógépek 

szakszerű beszerzési forrása és javitása

FRANKL és 
HORYÁTH-nál 
Budapesti-ut 15.

itHanaMBonaMi

200,000 koronás havi

RÉSZLETFIZETÉSRE
újból kaphatók a

SIN6ER VARRÓGÉPEK
SINGER CO. VARRÓGÉP RÉSZV. TÄRS.

Fischer Simon w Társa
 mechanikai Üzletében.

Legjútáoyosabb
bevásárló helyek:

Itt az alkalom,
hogy mindenki a penészesed* 
szalmazsákját el dobhwsa és he 
lyébe csekély 16 pengőért e^ 
acélsodrony ágybetétet rendelhet 
sen nálunk, mely olcsó és tarlós 
szag és féregm-nles, ennélfogva 
egészséges. Az ágy belméretének 
beküldése után, gyorsin és pon­

tosan szállítják a készítők
Ulry Pál Piai

Rőfösüzletek:
Legnagyobb választék, leg. 

kedvezőbb árak.
Welchner Lőrinc

BreaAbit királyné ule» 6,

Vasöntöde és gépgyár.

Schmidt Márton Fiai
Baja, Csirfuae Fereno-ulce 49—ii.

Mezőgazdasági gépek, vas­
öntvények, gépjavítások, ma­
lom alkatrészek, csapágyak, 
szijkerekek, hengerrovátkolás, 
gépalkatrészek nagy raktára. 

Telefon szám 63.

Szűcs- és szörmeáru:
legdivatosabb, legszebb

Mór mer Ferencnél,!
Baja, Brieóbet királyaé-u. 57. «iám ;

Baromfi udvarok és tanyák körül­
kerítéséhez a legolcsóbb drótháló 

keritősnyag

Utry Pál Fiai
cégnél szerezhető be.

Logolcaőbb vásárlási forrása
Welchner Lőrinc

*eieuk»468». Blwüíébel kirtiyní-at«

Házilag készített zamatosán 
fűszerezett

hentesáru
házi zsír és naponta friss I. rendű

teavaj
rum, likőr, palack borok 

Első Bácskai Életmiszerüzletés 
falatozóban (Városház épttlet-J

Papirkereskedés 1
lrőzt»égi és üzleti késznyoö 

látványok!

„Uj Met" r. t

Nyomatott, as UJ Élet r.-L könyvnyomdájában Baja.


